
Investiții în oameni și localități:
Guvernul a aprobat Planul Național de
Dezvoltare 2026-2028

29 aprilie 2025, Chișinău – Guvernul construiește o Moldovă europeană, sigură și
prosperă – o țară în care fiecare cetățean beneficiază de servicii mai bune,
infrastructură modernizată și noi oportunități de dezvoltare. Principalele acțiuni în
acest sens se regăsesc în Planul Național de Dezvoltare (PND) pentru anii 2026-2028,
aprobat de Executiv.

Documentul prevede 108 acțiuni de modernizare a țării, care vor fi implementate prin
267 de proiecte de dezvoltare. Dintre acestea, 65% asigură continuitatea proiectelor
începute în cadrul PND 2025-2027, iar fiecare a treia inițiativă este una nouă, adaptată
necesităților actuale și obiectivelor de integrare europeană.

Printre proiectele majore planificate se numără repararea a 200 km de cale ferată și a
1.370 km de drumuri naționale. În următorii ani, se prevede construirea și
modernizarea a mii de kilometri de drumuri, printre care Autostrada Iași - Ungheni -
Chișinău - Odesa, traseul Bălți - Florești - Mărculești, calea de acces spre Podul Cosăuți
- Yampol și mai multe drumuri în zonele rurale.

De asemenea, vor fi construite 2 spitale regionale la Bălți și Cahul și vor fi procurate
100 de ambulanțe noi. În același timp, se planifică crearea a 3.000 de locuri noi în
creșe și grădinițe, renovarea a 90 de școli,  digitalizarea a peste 250 de servicii publice
și sprijinirea a peste 3.200 de întreprinderi mici și mijlocii.

Potrivit documentului, Guvernul va continua să extindă rețelele de apă și canalizare
pentru încă 100 de localități și să investească în securitatea energetică a țării prin
construcția a 70 km de linie electrică Strășeni - Gutinaș și 90 de km Bălți -
Dnestrovsk.  

În următorii trei ani, Guvernul își va concentra eforturile pe modernizarea localităților,
îmbunătățirea condițiilor de trai, crearea locurilor de muncă, consolidarea
infrastructurii sociale și economice, garantarea securității cetățenilor și extinderea
accesului la servicii publice digitale. Totodată, PND susține reformele esențiale pentru
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană până în 2030.

https://gov.md/sites/default/files/document/attachments/nu-195-cs-2025.pdf


Implementarea Planului Național de Dezvoltare va fi evaluată anual, pe baza
indicatorilor de rezultat și impact, stabiliți pentru fiecare obiectiv strategic. Rezultatele
vor fi reflectate în raportul anual consolidat al Guvernului, prezentat Parlamentului.

Planul Național de Dezvoltare 2026-2028 este principalul instrument prin care
Guvernul asigură modernizarea țării, creșterea bunăstării cetățenilor și apropierea de
standardele europene.


